

郑州要着眼于构建综合交通大枢纽

□首席评论员 闵良臣



马上评论

近日,不少网友围绕郑州没有被划进全国六大铁路枢纽中心而议论纷纷,昨天本报也就此发了短评——感觉言犹未尽,今天接着再议几句。

郑州有着天然的枢纽中心位置,不论人为地如何划分,都改变不了这一地理区域优势。更重要的是,随着时代的进步、社会的发展,单一的“枢纽中心”,不论是铁路的还是航空的抑

或是公路的,都已经不能满足日益增长的人们出行及物流业发展的需求,因此,我们不应该只盯住单一的交通“枢纽中心”,而是要转变观念,增强全面综合发展郑州乃至河南“交通大枢纽”的理念。

众所周知,我省以地处中原、承东启西、连南贯北的区位优势,成为我国重要的陆路交通枢纽之一,河南的交通发展如何,在全国经济发展战略格局特别是在国家实施西部大开发过程中,均具有十分重要的战略意义。这一点,我们

的政府官员及相关部门也早就有了深刻的认识,并且多年来一直在为打造综合性交通大枢纽而努力着。别的不说,近些年,我们在保持铁路区域优势的同时,航空、公路都有了全面的提升,且发展迅速。有数字显示,河南省高速公路建设持续高速发展,工程建设规模和通车里程一再实现历史性突破,通车总里程连续几年都名列全国前茅。

不久前,省委常委、郑州市委书记王文超在市委九届九次全会上的讲话中说:“要充分认

到郑州不仅是河南的郑州、中国的郑州,更是面向世界的郑州。谋划郑州的未来,不能只看纵向、只比自身,要把郑州发展放到全国乃至全球的格局中去审视、去把握。”

现在再读这几句话,给我们的启发是,不论从方便人们出行还是加快物流业发展来看,建设综合性“交通大枢纽”才是未来发展趋势,因为只有综合性交通得到全面发展,才会增加影响力和辐射力,才能更好地实现经济跨越式发展目标,让郑州真正走向世界。



媒体联播

江南都市报

别把社保全国统筹推给下一代

话题:国家发改委社会发展研究所所长杨宜勇表示,可能需要30~50年实现全国统筹的终极目标。

观点:社保全国统筹问题,表面看起来是户籍及国内各地收入水平差距太大,实现全国统筹有难度,实际上还有话语权受到限制的因素。需要转移社保的一般为弱势群体,他们很少有发言权,而户籍制度、国内各地收入水平差距太大等理由,不过是用来实现歧视的借口罢了。

中国青年报

当心余秋雨故宅成生人祠

话题:浙江省慈溪市桥头镇余秋雨老宅,或可在不久的将来列入慈溪市文物保护单位。

观点:中国社会往往有一个传统,即以“地望”指代乡贤,张之洞也叫张南皮,韩愈也叫韩昌黎。地以人名,人与地相谐。这原本是很好事情,可一旦强调得过分,人还好好在世,就弄出来一个纪念地、生人祠,不免就有些惹人烦了:哪个人没有一个“生我养我的小山村”啊!



热点话题

酒后骂领导成“网上逃犯”

今年4月,安徽灵璧县娄庄镇娄庄居委会主任、支书,县人大代表王涛,酒后骂了镇党委书记和派出所所长,最终被公安局以涉嫌“侮辱罪”立案。由于王涛的人大代表身份,县人大开了两次会,最终支持了对他实施刑事拘留。目前,王涛一直在外躲藏,而当地公安机关将其列入了网上追逃名单。

新闻见本报今日A22版

“公权撒泼”就是公权霸道

笔者以为,本则新闻有几个细节值得注意,一是县委书记的话语,“今天你能骂镇党委书记,明天你就敢骂县委书记了”;二是娄庄的居民曾联名请愿,他们认为以“侮辱罪”对王涛立案,“是利用公权实施打击报复”;三是在人大第一次没有批准的前提下,由县委书记主持的第二次会议才批准了公安机关的申请;四是灵璧县多名官员认为,王涛辱骂镇党委书记和派出所所长,影响极坏。

从中不难看出,群众和官员看法的偏差,掌握公权者之强势也得到显现。

以“公权撒泼”对待“个体撒泼”本身就是

一种错位。姑且不说非曲直,动辄以国家机器“胁迫”而非保护公民的人身权利就是一种霸道行为,是缺少公共理性的表现。

就像长者能容忍年轻人略有不当的行为那样,掌握公权者理应有容忍公民个体“撒泼”的雅量。但是,公权力具有扩张性,保障私权利的公权力很容易异化为侵害权利的权力。权力总是趋向于无限地扩张,而权力扩张的最大受害者是人权,因公权力扩张造成个人权利侵害的事情时常发生,本则新闻只不过是再次提供了例证罢了。

朱四倍

灵璧县人大担当的是什么角色

众所周知,人大这一机构的存在及其健康运作,是建设法治社会的根基,而从王涛事件,无疑也可以真真切切地看到人大已经在发挥它的作用。也就是说,如果当前我们的政治架构中没有人大这个机构,那么,是否对王涛采取强制措施,早就由县委书记甚至镇党委书记

或派出所所长一人拍板定案了。

但是,同样是在王涛事件中,反映出人大的运作恐怕还有些问题,换言之,正是灵璧县人大运作中存在的某些问题,导致了王涛本人成为公安局的网上通缉犯,也使王涛事件成为一个新闻。

友瑜

假如居委会主任骂的不是“官”

骂了镇党委书记和派出所所长,就被以涉嫌“侮辱罪”立案,而且还被列为“网上逃犯”,这名居委会主任真够倒霉的。

假如他骂的不是“官”,而是普通的老百姓,我想这名居委会主任就不会如此倒霉,至多能赔礼道歉就不错了。如果是因为工作上的事情骂人,说不定还会受到上级褒奖,称其工作有魄力,办事果敢利索有威信呢。

居委会主任骂官被列为“网上逃犯”,并不是法律的胜利。相反,法律还有被权力褻染、利用的嫌疑。如果被骂的镇党委书记和派出所所长只是一介平民,那么,他们要想维护自己的权益,只能以《民法》作为依据,而不是动用《刑法》。从这件事中,我们看到,权力的威力是多么巨大,也是多么可怕。

池墨

骂领导成“网上逃犯”是对法治的反讽

王涛不过骂了些“奴才”“你滚蛋”之类的语言,并没有超出民间一般的骂架行为,如果这都叫“侮辱罪”,那民间的“侮辱罪”还不每时每刻都在发生?民间的民事责任行为,

为什么到了领导那里,就变成了刑事责任“侮辱罪”?

我为发生骂领导成“网上逃犯”的事件感到悲哀,这是法治社会的耻辱,也极其明确地反映了目前一些地方法律匡扶正义能力和良心的缺失。官员不属公众人物,做的事如果基层群众、人大代表不满意,骂一下就治罪,你那个法律究竟是谁的法律?!

法律只能是社会公器,绝不能堕落成为官员的私人保护伞和打击民众的工具。 赵光瑞

大商新玛特郑州总店 高端消费初体验

□晚报记者:冯刘克



副绝佳景致。

品牌阵容时尚感

徜徉在一楼的国际名品区,空间宽敞通透,氛围高贵典雅,恍若进入了星级酒店。精品区域无论是正装DUNHILL、PAL ZILERI,还是大牌感十足的TRUSSARDI和FERRE、Y-3,以及D&G、SEE BY CHLOE、PORTS1961的一线品牌入驻,整个楼层突出的是一种国际一线品牌的递进。

二楼至六楼为传统百货区,并将靴鞋皮具、时尚饰品,突出了商场的都市感觉。这些区域出现了许多比较新意的品牌,品牌阵容十分强大。各个楼层的设计也别出心裁,几乎可以达到移步换景的意境。

除了7楼的餐饮区,几乎每个楼层都分布有餐厅,这里汇聚了来自世界各地的特色美食,比如分布在二楼的味千拉面首次进驻郑州就引起不小的关注,三层、四层分布的绿茵阁地处商场外立面,隔着挑高的玻璃幕墙就能看到川流不息的花园路景致。据孙亚杰介绍,同样七楼外立面在建的还有一家泰式餐厅,而八楼的挑高玻璃幕墙同样会有可能被打造成为一家高端酒吧,来满足消费者的不同需要,七楼餐饮品牌则汇聚了包括王子咖喱、汉江烤肉、日本料理、蜀国春秋、大塘茶餐厅等品牌餐饮,听着工作人员的介绍,禁不住味蕾的跃动。上至8楼,不由地放慢了脚步,这里集中了一兆韦德健身会所、德国美丽田园专业SPA、星级影院奥纳影城,无疑为人们的都市生活又增添了一个休闲的港湾。

本报讯 9月3日,大商集团郑州新玛特购物广场有限公司董事长皇甫立志透露,大商新玛特郑州总店将在本月正式开幕。随后,在大商新玛特郑州总店总经理孙亚杰的带领下,记者提前体验了这家定位高端、业态丰富的百货商场。

购物环境国际化

这家店除了经营国际精品和传统百货之外,还提供了餐饮、健身、美容、休闲、娱乐等丰富的业态组合,用以满足消费者在购物之余的其它需求,体现出其一站式消费的概念。

站在一楼中厅,脚下是一副立体地图,抬头仰望,多彩穹顶透射出太阳的光辉,泻出一片色彩斑斓。这家店在2-7楼每个楼层都设置了两座廊桥,将整个商场划分出一个大厅、两个小厅,这些廊桥的设计别具一格,古典的、现代的、木制的、钢铁的、婉约的、豪放的……各个楼层的廊桥花样翻新,从一楼中厅向上望去,形态各异的廊桥俨然成了一



即日起至年底,每周选择一家餐饮商家,使用62字头银联标准卡消费可享受最低折扣优惠,还可获赠银联精美礼品。

本周(9月5日-9月11日)活动商家:洋妞火锅,使用62字头银联标准卡消费享受会员价优惠。

地址:南阳路太极公馆斜对面 电话:0371-63578988 详见B11版

1分钟学会打字 7天精通电脑

由北京大学研发、出版的《开机通》电脑教学软件让您:
打字:无需拼音、无需字根、更无需手写板、《神奇输入法》会写就会打,一分钟轻松学会。
学电脑:无需上培训班,无需向别人请教,更无需死啃书本。拥有《开机通》七天精通。
电话:0371-66215019 66215020 诚招各地经销商
外文书店、新华书店有售,市内送货上门,省内邮寄